

高青县唐坊镇名杨村

“文旅+农旅”让旧村落变身“网红”

今年以来,高青县唐坊镇坚持全域规划,深度挖掘“有机、生态、绿色”资源,大力推进“文旅融合、农旅融合”新模式,规划开发了一批文化旅游、生态观光、休闲体验等具有浓郁乡村特色的拳头产品。

美丽乡村建设和乡村振兴战略结出的丰硕果实,名杨村村民一张张幸福的笑脸正是该村华丽蜕变的最好印证。

在唐坊镇党委的领导下,名杨村坚持以“文旅+农旅”融合发展为引领,不断整合资源,优化特色产业布局,从美丽乡村建设到农业产业化创新发展,最终聚焦到如今以“名杨驿站+文明实践”为依托的文旅农旅融合发展之路,村集体经济逐年增强,昔日的旧村落变成了今日的“聚宝盆”。

突出融合发展 旧村落变身“网红”

“通过‘三资清理’,我们村去年清理出闲置土地近300亩。在农村,土地就是金钱,有了大片的土地,乡村振兴就有了着力点,摘掉贫困村的帽子就有戏了!”近日,一心想发展特色产业、壮大村集体经济的名杨村党支部书记杨延会兴奋地说。

借鉴“文旅农旅融合”的发展经验,名杨村将做大做强特色产业作为乡村振兴的基础环节,充分发挥交通、资源、技术等优势,总投资500余万元打造了集龙虾养殖、餐饮住宿、果蔬种植、采摘观光、休闲垂钓、水上乐园于一体的乡村休闲驿站项目——“名杨驿站”。

借助“中杨大湾”的历史文化传说,名杨村依托平原水库项目,打造近百亩的水面渔业公园用于发展白莲藕、清水龙虾混养,并致力于发展休闲垂钓体验项目,积极展销本地特色渔具。今年10月,名杨村积极争取乡村振兴专项资金,建设了两座数字化蔬菜种植大棚,打造出了名杨



名杨村党建文化广场成了村民休闲娱乐的好去处。

农业科技驿站,极大丰富了科普教学、采摘观光内容。一系列的农业特色产业发展,让名杨村正逐渐成为“文旅+农旅”融合发展的先进典型。

坚持特色产业发展模式以来,名杨村基础设施建设得到逐渐改善。“名杨驿站”、科技大棚、养殖垂钓中心等成了名杨村产业发展的特色名片。

“村民出得去,游客进得来。”唐坊镇党委书记李永说。特色产业的发展不仅为名杨村脱贫致富带来了希望,同时村内旅游公司的成立促成了有规模、有效应、有人气的文化旅游活动。美食、采摘、垂钓等沉浸式体验吸引游客逐渐增多,这个曾经无人问津的旧村落变成了如今流行的休闲“网红”。

践行“两山”理念 打造景区式文明村庄

目前,名杨村背街小巷、“户户通”改造工程已经完工。在今年城乡环境大整治行动中,名杨村街道全面完成了硬化、绿化、美化、亮化。前期投资168万元实施的美丽乡村连片整治项目,名杨村建成了新型文化广场、党建文化长廊。村内全部实现旱厕改造、清洁取暖、垃圾分类清运。在道路两侧的房屋墙面上,古色古香

的墙绘让人眼前一亮。

值得注意的是,名杨村新时代文明实践站工作目前正如火如荼地开展,新时代文明实践站、村史馆、党群服务中心的一体化打造彻底盘活了该村的文明实践阵地。名杨村定期举办的“农民丰收节”“送戏下乡”、书画摄影展等系列新时代文明实践站活动让党的理论真正飞入了寻常百姓家。评选出的“好媳妇”“好婆婆”“美在家庭”“文明家庭”等先进典型让名杨村文明新风扑面。学典型、当典型成为了村庄风气。

在名杨村新时代文明实践站内,“党员先锋”“扶贫帮困”“幸福筑家”“青春关爱”“儒学宣讲”“移风易俗劝导”等6支志愿服务队组织的志愿服务活动正逐渐成为村庄主流,有效打通了宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

如今,随着文旅农旅融合发展的稳步推进,产业升级和乡村振兴指日可待,名杨村有望成为一座推进城乡互动发展的乡村枢纽,为高青产业兴县、新型工业化强县建设增添一道亮丽风景,搭建一条可复制可推广的乡村振兴新路径。

对于未来,名杨村村民信心百倍。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 通讯员 李凯

桓台县“王兴刚名医基层工作站”开展义诊活动 名医进乡村 服务暖民心

淄博12月10日讯 12月9日上午,淄博市第六人民医院派驻桓台县果里镇侯庄卫生院“王兴刚名医基层工作站”团队来到龙南村开展义诊服务活动,宣传特色诊疗业务。

“王兴刚名医基层工作站”负责人王兴刚是淄博市第六人民医院皮肤科主任、主任医师、淄博市康复医学会皮肤病康复专业委员会主任委员,是淄博市皮肤病诊疗方面的专家,从事皮肤病临床诊疗工作多年,积累了丰富的临床诊疗工作经验。

义诊现场,王兴刚为皮肤疾患困扰的群众查看皮肤状况,提供科学合理的治疗措施和建议,耐心详细解答皮肤病方面的疑惑。团队成员王长增、崔英菊为群众听诊、量血压,对血压、血糖及既往体检结果详细解读,提出合理可行的控制措施建议,嘱咐控制过程中的注意事项,同时利用义诊时机向群众讲解传播冬季

常见病、多发病及慢性病的预防保健知识,提出健康管理建议。

为给群众提供更全面优质的健康服务,淄博市第六人民医院抽调了外科、康复科、国医堂等科室业务技术骨干配合义诊,一上午时间接诊各类患者60余人次。

龙南村79岁的彭云霞得知专家将长期在侯庄卫生院坐诊后高兴地说:“看病越来越方便了,市里的专家名医来到咱家门口了。”

王兴刚表示,团队已详细了解了侯庄卫生院目前的运行状况、科室构成、业务发展方向及需求,在接下来的时间里,他和团队将认真履职,做好传帮带,培养业务骨干,切实提高卫生院的服务能力,实现基层群众看病“少跑腿”“就近看”的目标。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝蕊 通讯员 于军 牟长春

民警帮市民找钱包 万余元现金失而复得

淄博12月10日讯 “真是太感谢了,我要为公安民警点赞。”近日,11000余元现金失而复得后,家住桓台县索镇的沈先生竖起大拇指向民警表示称赞。

当天晚上8时许,沈先生赶到索镇派出所报警求助,他的钱包不见了。当天中午,沈先生从洗车店洗车后到了索镇某村客户家中,晚上回家发现钱包不见了,怀疑自己将钱包遗忘在了洗车店。等他返回去找时,洗车店早已关门。

值班民警许飞安慰沈先生,耐心地询问钱包内的具体物品。据沈先生回忆,钱包内装有11000余元现金和各类证件、银行卡等物品。

许飞与沈先生来到洗车店,因为洗车店晚上不营业,早已关门。民警几经周折电话联系到洗车店老板王先生。王先生立即赶回洗车店,将钱包交到沈先生手里。

大众日报淄博融媒体中心记者 张永成 通讯员 张甜甜

今日H01-H04版 编辑 刘金昌 校对 杜蕾



专注视力健康18年!



桓台总店: 中心大街371号(桓台宾馆对面)	0533-7971765	桓台四店: 建设街实验中学对过	0533-7979865
桓台二店: 少海医院东50米	0533-7975065	桓台五店: 联华超市总店对面南50米	18853316033
桓台三店: 惠仟佳商场东50米	0533-7979065	视光中心店: 少海医院东50米	0533-7975065

独家代理桓台高青地区分类、挂失、公告、注销

广告刊登热线: 15169291502、18364307883 地址: 桓台县宝龙大厦(桓台银座)4单元401室